



2024. október 6.
Évközi 27. vasárnap

Isten szándéka

Szent Márk evangéliumának egyik jellemzője, hogy Jézus tanítását általában rövid, lényegre törő mondások formájában közli. Ugyanakkor a farizeusokkal folytatott vitabeszédek már hosszabb lélegzétvételűek, a felek részletesebben kifejtik nézeteiket, törvénytértelemezésüket.

Erre példa a mai evangéliumi szakasz is. A vitát a Jézushoz lépő farizeusok ezzel a kérdéssel kezdeményezik: „Szabad-e a férjnek elbocsátania a feleségét?” Ehhez hozzáteszik, hogy a mózesi törvény megengedi a válást. Jogilag megengedett volt a válás, csupán arról lehetett időnként vita a törvénytárgyalók között, hogy milyen indokkal lehet elbocsátani a feleséget. A farizeusok tehát jól ismerik a korabeli zsidó jogot, miszerint a férj kezdeményezhette a válást, válólevelet állított ki felesége számára, amellyel tanúsította annak szabad állapotát. Ha a törvények szerint a házasság felbontható, azaz egy férjnek törvényes módon el szabad bocsátania a feleségét, akkor miért teszik fel ezt a kérdést a farizeusok? Ők törvénytudó emberek voltak, akik tisztában voltak azokkal a szabályokkal, amelyek a házasságra és a válásra vonatkoztak. A válasz egyszerű és Márk evangélista meg is nevezi a kérdezős okát: „próbára akarták tenni” Jézust.

Jézus nincs könnyű helyzetben. Ha azt válaszolja, hogy a válás valóban megengedett, akkor nem tartja fontosnak a házasságot, mint a férfi és a nő szeretetkapcsolatát, szövetségét. Ha pedig ellenzi a válást, akkor azzal vádolhatják, hogy a törvényt nem tiszteli. Jézus úgy kerüli ki a nyilvánvaló csapdát, hogy nem a válásról, hanem a há-



zasságról kezd tanítani. A házasság szerepel Isten tervében, aki azt akarja, hogy a férfi és a nő szeretetben egyesüljön és éljen egymással. Ez az isteni akarat erősebb, mint az emberi törvények.

A törvényt természetesen Jézus is ismeri és Istentől kinyilatkoztatottnak tartja azt. Mégis itt jön a fordulópon, az újszerű értelmezés. Jézus kijelenti, hogy idővel emberi könnyítések, engedelmények kerültek a törvénybe, de ezek valójában nem felelnek meg Isten eredeti szándékának. Ez a szándék egyébként pontosan kiolvasható a törvényből, és a házassággal kapcsolatban a következő: „Az ember ezért elhagyja apját, anyját, a feleségéhez csatlakozik, és ketten egy test lesznek. Amit tehát Isten egybekötött, azt ember ne választassa szét.” Az Úr tehát egy szigorúbb álláspontot képvisel, amellyel a házasságot védi. Isten egymás számára alkotta meg a férfit és a nőt, kettőjük egész életre szóló szeretetkapcsolatát nevezzük házasságnak.

Küzdelem

A házasság nem csatatér. Sok küzdelemmel jár, de nem csatatér.

A házastársaknak küzdeniük kell, de nem egymással. Küzdeniük kell saját hibáikkal. Küzdeniük kell a korszellelemmel, amely szerint a házasság elavult intézmény. Küzdeniük kell azokkal, akik bármi módon veszélyeztethetik szeretetkapcsolatukat.

A házastársak ne játsszanak a tűzzel! Vannak veszélyes területek, amire érdemes különösen is odafigyelni. Ha mégis gondok adódnak, időben el kell kezdeni az oltást! Problémák, nézeteltérések nélkül nincs házasság, de ezeket mielőbb érdemes megbeszélni egymással, nem kell megvárni, hogy leégjen az egész ház. Nem a válás az egyetlen megoldás. Csak közösen érdemes keresni a kiutat, ami megtalálható, ha megvan a szándék a házastársakban, hogy kijavítsák a kapcsolatukban keletkezett hibát.

Segítsd a családokat!

Urunk, Istenünk! Te azt akartad, hogy a férfi és a nő teljesen és visszavonhatatlanul adja át önmagát a másiknak szeretetben és fogadja el a másikat szeretetben.

Segítsd a házastársakat a helyes élet szabályainak elsajátításában és gyakorlásában, hogy hűségben keressék és szolgálják egymás javát! Legyenek hűségesek egymás iránt! Legyenek hűségesek a szeretethez! Érezzék minden nap, hogy te vagy életük középpontja és szeretetük forrása! Segítsd a családokat és a családtagokat, hogy szentté legyenek!

Évközi 27.
vasárnap
Ter 2,18-24
Zsid 2,9-11
Mk 10,2-16

Hétfő
Gal 1,6-12
Lk 10,25-37

Magyarok
Nagyasszonya
Sir 24,23-31
Gal 4,4-7
Lk 1,26-28

Szerda
Gal 2,1-2. 7-14
Lk 11,1-4

Csütörtök
Gal 3,1-5
Lk 11,5-13

Péntek
Gal 3,7-14
Lk 11,15-26

Szombat
Gal 3,22-29
Lk 11,27-28

Évközi 28.
vasárnap
Bölcs 7,7-11
Zsid 4,12-13
Mk 10,17-30

Örömhír

Zsoltár válasza: „Életünknek minden napját, * Isten áldása kísérje!”

Evangélium (Mk 10,2-16)

Abban az időben: A farizeusok odamentek Jézushoz és megkérdezték: „Szabad-e a férjnek elbocsátania a feleségét?” Próbára akarták ugyanis tenni. Ő azonban kérdéssel válaszolt: „Mit parancsolt nektek Mózes?” Azt felelték: „Mózes megengedte, hogy válólevelet írjunk és elváljunk.” Jézus folytatta: „A ti szívetek keménysége miatt írta nektek ezt a parancsot. Isten azonban a teremtés kezdetén férfit és nőt alkotott. Az ember ezért elhagyja apját, anyját, a feleségéhez csatlakozik, és ketten egy test lesznek. Ettől kezdve többé már nem két test, hanem csak egy. Amit tehát Isten egybekötött, azt ember ne válassza szét.” Otthon tanítványai ismét megkérdezték őt ezzel kapcsolatban. Ezt válaszolta: „Aki elbocsátja feleségét és mást vesz el, házasságtörést követ el ellene. Ha pedig a feleség hagyja el férjét, és máshoz megy, házasságot tör.” Kisgyermeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk a kezét. A tanítványok azonban elutasították őket. Amikor Jézus meglátta ezt, megharagudott, és ezt mondta nekik: „Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket, és ne tiltsátok el őket, mert ilyenek az Isten országa. Bizony, mondom nektek: Aki nem úgy fogadja az Isten országát, mint egy gyermek, nem megy be oda.” Azután ölébe vette a gyermekeket, és kezét rájuk téve megáldotta őket.

Templomaink általános miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki szentmise)

csütörtök 18.00 (most csütörtökön elmarad)

vasárnap 10.30; 17.00 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

Semináriumi templom

hétköznap 7.30

szombaton 17.00

vasárnap 8.30

A szentmisék alatt gyónási lehetőség.

Semináriumi templom kápolnája (bejárat a porta felől)

minden nap 6.45

Vízivárosi templom

péntek 7 órakor

szombaton 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imaszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltassák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk!

Hirdetések

- Október hónapban közösen is imádkozzuk templomainkban a rózsafüzért. A bazilikában hétfőn, csütörtökön 17.30-kor, vasárnap 18.30-kor, a vízivárosi Jézus Szíve templomban kedden, szerdán, pénteken és szombaton 17 órakor, a semináriumi templomban hétfőtől-péntekig a szentmise után, szombaton és vasárnap a szentmise előtt.
- Október 7-én hétfőn Ferenc pápa böjti és ima napot hirdetett a békéért. Az esti szentmisét a bazilikában Püspök atya vezetésével a Szentatyához csatlakozva imádkozunk. Hívjuk és várjuk a város papjait, híveit és buzdítunk mindenkit, hogy vegyenek részt ezen a szentmisén. A szentmisét követően mécsesekkel az Országalmánál imádkozunk a békéért.
- A belvárosi rózsafüzér társulat tagjai október 7-én, hétfőn az esti szentmise előtt 17.30-kor a rózsafüzért imádkozzák. A szentmisét a társulat élő- és meghalt tagjaiért ajánljuk fel. A szentmise utána társulat titokcserét tart.
- Október 8-án, kedden 18 órakor ünnepi szentmise lesz az öreghegyi templom csúcsúnapján, a Boldogságos Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya, mint hazánk pártfogója ünnepén.
- Október 10-én, csütörtökön Mózessy Gergely 16 órakor kezdődő előadása után, 17 órától a Vasútvidéki Prohászka templomban püspöki szentmisében emlékezünk meg Prohászka Ottokár püspökről, születésének 166. évfordulóján. Az ünnepségre az ország minden részéből várják a Prohászka Imaszövetség tagjait, akik a szentéletű püspök példájára a magyar egyházban új papi és szerzetesi hivatások születéséért imádkoznak. Ez a szentmise egyben a Prohászka Imaszövetség tagjainak találkozója is lesz. Ezen az estén a bazilikában nem lesz szentmise és rózsafüzér.
- 24 órás Szentségimádás lesz a Vízivárosi Jézus Szíve templomban, október 11-én, péntek reggel 7 órai szentmisétől másnap reggel 7 óráig.
- Október 13-án, vasárnap Alsószentivánon 10 órakor a Fatimai jelenések 106. évfordulóján, a fatimai Szűz első hazai kegyhelyén Spányi Antal megyés püspök atya tart ünnepi szentmisét, amelyben áldásban részesíti a zarándok nagyszülőket, akik 15. alkalommal zarándokolnak ide a püspöki hívásra. A főpásztor minden évben erre a napra hívja az időseket közös imára a fiatalokért és mindazokért, akik rászorulnak imájukra.
- Október 18-án pénteken, A Katolikus Szeretetszolgálat Országos Papi Otthona 70 éves évfordulóját ünnepli. A program délelőtt 9 órakor kezdődik és délután 15 órakor ünnepi szentmisével ér véget. Mindenkit sok szeretettel várnak. További információ a templomainkban kihelyezett plakátokon olvasható.
- Szeretettel várjuk templomi hittanórára az 5 és 12 évfolyam közötti gyerekeket, fiatalokat, ahol megismerkedhetnek a szentmise részeivel, a szentmisén használt liturgikus eszközökkel, a szertartás cselekményeivel és szimbólumaival. A tanultak elsajátítása után, bárki vállalhat az oltár körül szolgálatot. A vízivárosi hittanóra a szombati szentmise előtt 17.00-tól 17.45-ig a Jézus Szíve templom hittantermében, a belvárosi hittanóra a vasárnapi szentmise előtt 9.30-tól 10.15-ig a bazilika hittantermében tartjuk. Várunk szeretettel minden érdeklődő gyermeket és fiatal.
- Az iskolai hittan kiegészítésére plébániai hittanórákra hívjuk az elsősdiázásra, béralkozásra készülőköt és hitoktatásban már nem részesülök középiskolásokat. A Jézus Szíve templom hittantermében tartjuk a foglalkozásokat keddi napokon: 15:00 Középiskolások, 15:45 Béralkozók, 16:30 Elsősdiázók, 17:15 Bibliai mozi.
- Kórházi lelkipozozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvök beteget. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkipozozók vonalon kérhetik.

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves hívet, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházközségünk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következök módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmisék után a vízivárosi sekrestyében,
- a Szent Imre templom végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásait!

Székesfehérvár Arany János u. 9. Telefon (06-20) 229-15-62 ■ email cím: belvaros@puspokseg.hu ■ web: www.belvaros.eu

Nyitva tartás: szerda kivételével, munkanapokon 8-tól 12 óráig és 13-tól 16 óráig. Szerdán a plébánia hivatali zárva tart.

Dózsa István plébános atya ■ 06-30/628-16-11 ■ dozsaistvan@gmail.com

Szakács Péter helvettes plébános atya ■ 06-30/622-42-27 ■ szakacs peter92@gmail.com